



齐鲁晚报菏泽财经

菏泽市金融消费权益保护协会

咨询投诉电话：12363 5168315

增强金融扶贫力度 营造良好金融生态

人行济南分行党委书记、行长周逢民调研单县金融扶贫工作

11月21日，人民银行济南分行党委书记、行长周逢民莅临菏泽市单县调研金融扶贫工作，在单县郭村镇政府召开了金融扶贫调研座谈会，并深入2家扶贫企业和1户贫困户家庭开展现场调研。分行办公室、货币信贷管理处负责人参加调研。

座谈会上，周逢民听取了单县扶贫办、郭村镇政府关于全县和郭村镇扶贫工作情况，单县农发行等5家涉农金融机构金融扶贫情况的汇报，就金融扶贫工作中存在的问题和建议与会人员进行了交流。周逢民对单县围绕地方特色产业创新金融扶贫产品和服务、创造性开展工作的做法给予了充分肯定，对单县金融部门立足



周逢民行长到单县制香扶贫车间了解情况。

产业发展带动脱贫的成效给予充分认可，并就下一步的金融扶贫工作提出了希望和要求。

周逢民指出，党的十九大发出了决胜全面建成小康社会的号角，脱贫攻坚已到了关键

时期，单县在全省来说贫困人口多、工作任务重，需要下更大功夫、加大力度、创新措施，推进扶贫工作步伐。

座谈会上，周逢民要求，各金融机构要进一步提高认识，加强与扶贫办等部门的沟通合作，把情况摸清摸透，找准金融扶贫路径；要共同发力，发挥涉农金融机构的主力军作用，承担起扶贫的社会责任；要在立足防控风险的基础上，加大扶贫贷款投放力度，做好对扶贫产业发展和符合条件贫困户的信贷支持。

同时，要求人民银行辖区各级行要发挥金融扶贫的牵头部门作用，在传导货币政策和货币政策工具运用方面加大扶持力度，在完善扶贫贷款风险

分担机制等方面积极协调推进，帮助金融机构提升抗风险能力。希望扶贫办、乡镇政府等政府部门在农村信用环境建设等方面配合做好相关工作，进一步优化农村信用基础，营造良好的金融生态。

调研期间，周逢民查看了单县农商行金融扶贫“一户一档”档案资料。并来到单县盛源制香厂和天祥罗汉参专业合作社，详细询问企业生产经营情况、扶贫带动情况、信贷支持和融资需求情况等，与企业负责人和贫困户从业人员进行了深入交流，对企业安置贫困人口就业、引导贫困户开展特色种植等带动脱贫方式给予充分肯定。

(通讯员 于洋 刘瑞锋)

郓城县王老虎村农村金融综合服务站挂牌成立 打通农村普惠金融“最后一公里”

为将普惠金融在农村全面推广普及，11月21日，在市县人民银行和金融消费权益保护协会的推动下，郓城县王老虎村农村金融综合服务站在郓城县挂牌成立。人民银行菏泽市中心支行党委委员、工会主任孟宪彦，办公室主任王志华、菏泽市金融消费权益保护协会秘书长赵敏、山东省农联社菏泽办事处副主任曾庆红参加揭牌仪式。

根据人民银行济南分行2017年金融消费权益保护专业工作部署，郓城县金融消协进一步整合助农取款点业务功

能，依据农村金融服务现状和居民服务需求制订了《农村金融综合服务站评定管理暂行办法》，首先将条件成熟的王老虎村助农联络点扩容升级为农村金融综合服务站。

郓城县王老虎村农村金融综合服务站扩容升级后，在原来现金存取款、转账汇款等服务职能上，新增加了账户余额查询、各类惠农补贴发放、普惠金融宣传、金融消费维权、残损人民币兑换、保险证券业务介绍等便民职能，村民足不出村即可享受到方便快捷的基本金融服务。职能增加

后，将有效改善农村地区支付环境、提升农村金融服务水平。

王老虎村农村金融综合服务站扩容升级顺利完成，进一步理清了农村普惠金融建设思路。郓城将在全县全面启动农村金融综合服务站的筹建工作，计划2018年上半年之前，推动全县52个农村维权联络点全部升级为农村金融综合服务站。这些服务站辐射周边村庄，实现综合金融服务行政村全覆盖，让更多的农村居民共享普惠金融建设的成果。

(通讯员 陈天彪)

工银e支付让你足不出户处理违章缴罚款

怎么查询爱车是否有交通违法行为呢？交通违法怎么快捷处理呢？去交管部门，距离远！交通违法罚款去哪交呢？去银行，人多，烦！有没有一种方式可以快速便捷一站式搞定呢？有！只需一部手机和一张银联卡，通过“山东公安警务保障”微信平台就能轻松搞定。

“山东公安警务保障”微信

平台由山东省公安厅推出，具有扫码缴罚款、查询并自助处理机动车违法等功能，凡在山东省内（青岛除外）发生的轻微交违章行为，都可以进行处理，缴费成功后系统自动信息提示，不用跑交警收费大厅，不用到银行网点排队。缴费方式可使用工行卡或其他带有银联标志的银行卡。若是选择工银e支

付认证方式，就更快捷方便了。

据了解，今年以来，工行菏泽分行通过微信、厅堂营销宣传等方式持续推广“山东公安警务保障”微信平台业务，为客户提供方便快捷的“一站式”服务体验，得到了客户广泛认可。截至10月末，本市在平台缴费数量已近两万笔，占工行代收缴交通违法罚款总量的30%。(通讯员 贾丹)

郓城县农行

成功堵截一起金融电信诈骗案件

近日，农行郓城县支行黄安分理处成功堵截一起电信诈骗案件，挽回当事人经济损失4100元。

日前，农行郓城县支行黄安分理处工作人员在大堂巡视时发现，有位徐女士面色慌张，便向前询问想要办理什么业务。徐女士表示，她接到自称是武汉市武昌区公安分局工作人员的电话，说她的身份证件信息泄露，涉及到洗黑钱，家里的存款非常不安全，她必须先秘密

将一部分保证金打到一个指定账户。“农行前几天在我们村里宣讲过金融知识，所以我想先来咱农行问问这件事可信不”。徐女士紧张地说。

工作人员觉得徐女士可能遭遇了电信诈骗，便向运营主管反映了此事。运营主管随即与当地派出所取得联系，最终，经验证确为电信诈骗。

徐女士得到答复后很激动，连声称感谢，“俺是农村的，也不懂啥电信诈骗，多亏了农行

进村普及金融知识，让俺心里有了底，要不钱就被骗了”。

据悉，该行近年来为普及金融知识、践行社会责任，不断开展金融知识宣传活动，通过营业网点等多种载体广泛宣传国家惠农金融政策、普及金融风险防范知识、现代金融工具使用知识、“三农”特色产品知识以及重点零售产品知识，逐步提高公众特别是农民的金融知识和金融消费意识，受到广大群众的一致好评。

(通讯员 赵西彪 孙明伟)

中国农业发展银行菏泽市分行

全面开展防范非法集资宣传活动

近期，农业发展银行菏泽分行组织协调各支行、机关各部门，紧紧围绕工作实际，扎实地开展了防范非法集资宣传教育工作，进一步增强了广大员工防范意识，在一定程度上遏制非法集资案件发生，对维护正常的经济金融秩序和社会稳定发挥了积极地作用。

在加大对非法集资社会危害性和法律知识的宣传教育方面，市分行和各县支行营业窗口通过电子显示屏滚动播出和印制宣传单，对非法集资的危害进行提示和宣传，提高社会公众的风险意识和辨别能力。

本着“注重创新、注重实效”的原则，农发行还不断推出形式多样、灵活生动的防范非法集资宣传教育活动形式，努力扩大宣传教育工作的覆盖面和影响力。

鄄城县支行贴近公众，客户部的职工走上街头，通过摆放办公桌面对

社会公众，对非法集资特征、主要表现形式、常用手段等进行了宣传；在本行营业窗口开设专栏，进行了风险提示。

各支行贴近客户，在营业室充分利用电子显示屏，对非法集资特征、主要表现形式、常用手段等进行宣传，印制了《防范非法集资宣传教育活动主要参考内容》宣传品并在营业室柜台摆放，方便公众取阅；有针对性地宣传非法集资的严峻形势和危害性，引导人们自觉地远离和抵制。

农发行纪委书记带领监察部职工，通过到企业回访座谈，对企业是否参与非法集资进行了调查。宣传了非法集资引发社会不安定因素等系列危害，指明金融系统对社会提供金融服务的主渠道作用，也为活动的进行营造了良好的外部环境。

(通讯员 郭绍礼)

增自信 抓落实 找差距 扎实干 郓城农商行深入学习贯彻十九大精神

11月20日，郓城农商行在总行七楼会议室组织召开学习宣传贯彻十九大精神暨十一月份业务分析会议，总行党委班子成员、各部室经理、各支行行长、全体业务人员等300余人参加了会议。行长曹磊主持会议。

会上，首先通报了该行10月份存款、贷款、电子银行替代率、利息收入智E购商城、扫码付业务推广等11项业务指标完成情况，现场奖惩兑现。

该行党委书记、董事长尹利广首先按照新时期学习贯彻十九大精神，结合省联社党委书记王献玲讲话，逐

项逐条整改落实。二是加快标准化支部建设，按照“三亮六有十上墙”标准配置到位，坚定信念、任事担当。三是严格执行党纪。严格廉洁、群众、工作、生活纪律，深入开展“四风”问题专项整治，强化执行意识，坚决查处主观违规和主观不作为。

四是针对当前业务工作存在的难点和焦点问题进行督导、扎实赢取2017年各项业务收官之战。五是根据业务进度，以三年规划和年度业务指标为尺子，纵横对比找差距，分析原因，增强信心，力促郓城农商行健康、持续发展。

(通讯员 韩修良 冯为国)